
Aalborg/Nørresundby Fritidshavne. 
 

Dato. 24 april 2024  

Referat af. Bestyrelsesmøde 

 

Deltager.    

 Aalborg Sejlklub Ole Skjærbæk OS 

 Vestre Baadelaug Lars Nielsen LN 

  Sejlklubben Limfjorden Thomas Kragh Jørgensen  TKJ 

 Nørresundby Sejlklub Per Sahlertz (formand) PSa 

 Baadelaug Fiskerklyngen Troels Holdgaard TH 

 Kasserer Villads Simonsen VS 

  Administrator Peter Simonsen (ref.) PS 

 

1 Godkendelse af referat: 

  Referat af 29 februar og regnskabsmøde referat af 29 februar 2024. blev godkendt. 

2 Økonomi. 

 Saldobalance følger budgettet og blev godkendt. 

VS udleverede kontoudtog til PSa. 

Status på likviditet pr. 22.04.2024 er kr. 3.926.870,-. 

Første rate af bloklejen er indbetalt 

3 Havnene: (Arbejder udover det budgetterede) 

  Aalborg Marina: (AAM) 

Ingenting. 

 Skudehavnen: (SKH) 

Bådelaug Fiskerklyngen 

Ingenting. 

Sejlklubben Limfjorden. 

Ingenting 

Vester Baadelaug. 

Ingenting. 

 Vestre Bådehavn: (VBH) 

Sejlklubben Limfjorden, 

Ingenting 

Vestre Baadelaug. 

Ingenting. 

 Nordre Bådehavn: (NBH) 

Ingenting. 

4 Havnearbejder: 

  Følgende arbejder: 

Uddybning i år afventer klaptilladelse, vores rådgiver AH. Har oplyst at vi ikke kan forvente 

tilladelse til klapning i år, grundet nye regler for klaptilladelse, samt stor ansøgnings pukkel i 

ministeriet. Vi har i efteråret ansøgte om en ny 5 års klap tilladelse i SKH. 



Der er store problemer med indsejlingerne til Skudehavnen og Vestre Bådehavn med dybder 

ned til kun 1.7 m. PS har spurgt AH. om det er muligt at få en bypass tilladelse, der er endnu 

ikke kommet en afklaring. 

 

De nye y- bomme er monteret, der mangler at fjerne et par stålpæle.  

 

Langskibsplads bro 8 i AAM er afsluttet. 

 

De resterende mindre opgaver som er budgetteret, vil blive udført hen over sommeren, 

entreprenørerne er informeret om opgaverne. 

 

Der er lavet aftale med ”Jette Lys” om ramning af de planlagte pæle, ved samme lejlighed vil 

der blive rammet pæle til den kommende tværbro (bro 4) i AAM. Jette Lys har oplyst at han 

forventer at være hos os sidst i maj. 

 

Der har været afholdt kontaktudvalgs møde, (der henvises til fremsendte referat) der var ikke 

fremmødt repræsentanter for alle klubber, det er nødvendigt at alle klubberne i fremtiden 

stiller med en repræsentant til kontaktudvalgsmødet. 

Kontaktudvalgsmødet er et vigtigt arbejdsredskab for ANF. 

5 Diverse: 

 PSa orienterede om stade i Nørresundby havneprojekt: 

Der arbejdes målrettet med ansøgning på lokale fonde som ANTV mv. til finansiering af 

ansøgningen til de store fonde. 

Arbejdet med havneprojektet forventes startet i 2025. 

Aalborg Kommune har afsat 6 mill. kr. i budget for 2026. 

 

Erfa. tur: Tema til turen er at besøge havneadministration i større havne. 

Vi besøgte 13 april 2024 Juelsminde Havn & Marina samt Sønderborg Lystbådehavn, for 

begge havne var besøget en positiv og lærerig oplevelse, (se fremsendte notat fra besøget) 

Det er et godt udgangspunkt for den dialog vi skal i gang med om ANFs fremtidige 

arbejdsområder. 

Det blev ved taget at PS indkalder til en møderække i efteråret om emnet: 

 

PS har rykket Christian fra AK. om en række uafklarede opgaver, der blev aftalt på årsmødet i 

efteråret. 

Her er svar som er modtaget den 22 april 2024: 

• Træbro i Marina Fjordpark: Jeg har bestilt vores tømmer til at besigtige broen i Marina 
Fjordpark, også for hele konstruktionen. Han vil kontakte dig inden, så han evt. vil have 
mulighed for at se de materialer I har til overs. Han hedder Michael Skovbjerg.  

• Parkeringspladser på Nordmolen i Skudehavnen. Jeg har bestilt en politi-besigtigelse af P-
båsene på Nordmolen i Skudehavnen, med henblik på at få dem tegnet op (også med 
bagkant). 

• Fortov på Nordmolen i Skudehavnen. Fortovet må ikke fjernes, da man ønsker at opretholde 
denne til gangbesværede mm.. 

• Slæbested i Marina Fjordpark. Opgaven er bestilt ved dykker – hvornår det bliver lavet, har 
jeg ikke fået en dato på. 

• Sætningsskader i Marina Fjordpark. Opgaven er bestilt ved entreprenør, men har ikke fået en 
tilbagemelding herpå endnu. 



• Brugsretsaftaler opdatering: Denne er ikke løst endnu. 

• Græsareal i Marina Fjordpark + Lenes mail: Jeg håber at få svar på disse inden jeres møde på 
onsdag. Du hører fra mig. 

Der mangler et svar på ansøgningen om autocamperplads VBH, PS. Rykker. 
 

Set i lyset af de store problemer vi har med at få tilladelse til autocamperpladser, fik vi oplyst 

i forbindelse med erfa. turen, at både Juelsminde og Sønderborg ikke havde haft problemer 

med etablering af autocamperpladserne, selv om der begge steder lå en campingplads tæt ved. 

Deres erfaring viste at området til trak flere autocampere til begges fordel. 

Det blev foreslået, at måske skulle tage en dialog med campingpladserne i vores område. 

 

I forbindelse med det fremtidige byggeri på ”Limfjords Værftets” grund, har vi erfaret at der 

var planer om opfyldning ud i dele af Skudehavnen, vi har klaget til AK. om manglende 

orientering.  

Thomas Birket-Smith har svaret, at der ikke vil blive opfyldning i dele af Skudehavnen, og at 

vi i fremtiden bliver orienteret, når der er noget at fortælle. 

6 Eventuelt: 

 PS. Udleverede et forslag til brostiger fra Pinholt, der er indkøbt 3 størrelser på brostigerne 

der kan ses på ANFs oplagsplads i AAM. 

Der er lavet et finansieringsforslag, klubberne vurdere om det skal være et krav til 

medlemmerne, at der kun kan bruges stigerne fra Pinholt eller tilsvarende, og som kun kan 

købes af klubberne. 

 

Der er behov for stiger der går ned fra broerne, der er indkøbt 7 stiger til FK, PS bestiller 

yderligere 10 stiger. 

 

PSa, oplyste at der var kommet en forespørgsel fra ”Søuld” om anvendelse af det ålegræs der 

kommer ind i havnene, PS tager kontakt til firmaet, for at undersøge om det er praktisk muligt 

at komme af med ålegræsset. 

7 Næste møde: 

  Næste møder i 2024:. 
Bestyrelsesmøde torsdag den 12 september. 

Forslag til næste møder: 

Havnesyn lørdag den 12 oktober. 

Bestyrelsesmøde torsdag den 07 november. 

8 Referat tilsendt: 

  Referat tilsendt deltagere og Aalborg Kommune. 

 

 
Bestyrelse    

Sejlklubben Limfjorden Thomas Kragh Jørgensen 27125059 thomas_b_j@hotmail.com 

Vestre Baadelaug Lars Nielsen  30100158 Larsphk33@gmail.com 

Bådelaug Fiskerklyngen Troels Holdgaard (formand) 42706066 troelsholdgaard@gmail.com 

Nørresundby Sejlklub Per Sahlertz 22750114 per@sahlertz.dk 

Aalborg Sejlklub Ole Skjærbæk 40804100 formand@aalborg-sejlklub.dk 

    

Aalborg Kommune Christian Birch Smith 25202394 Christian.smith@aalborg.dk 

 

Forkortelses forklaring: 



AK. Aalborg kommune – AH. Aalborg Havn - AAM. Aalborg Marina Fjordparken – SKH. Skudehavnen – VBH. 

– Vestre Bådehavn – NB. Nørresundby Bådehavn – AS. Aalborg Sejlklub – VB. Vestre Baadelaug – SL. 

Sejlklubben Limfjorden – FK. Fiskerklyngen – NSS. Nørresundby Sejlklub 


